

香港文匯報訊（記者 子京）香港義工聯盟昨日舉行「傳達與學習兩會精神」分享會，逾200名義工領袖及骨幹成員出席。中聯辦副主任何靖邀請發表主旨演講，從習近平全票當選國家主席等方面介紹本次兩會。他強調，兩會代表了全中國13億人民的心願和民意，意義重大，影響深遠。



何靖發表主旨演講，從習近平全票當選國家主席和軍委主席，到宣誓、修憲及在閉幕式上的講話等方面介紹了兩會。

他強調，這是一個高舉以「人民」為中心旗幟的盛會，自始至終貫徹「人民至上」的執政理念。

何靖表示，習近平總書記以全票2,970票當選國家主席及中央軍委主席，這既反映2,970位人大代表的意志和意願，亦代表了全中國13億人的心願和民意，充分證明習近平得到全國人民的信賴和愛戴。

「五個面貌」變化前所未有

他強調，習近平得到人民的愛戴，是因為過去習主席執政的5年，國家發生了巨大變化，黨的面貌、國家的面貌、人民的面貌、軍隊的面貌、中華民族的面貌「五個面貌」發生了前所未有的變化，中華民族實現了從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍。

捍衛國家利益 國家民族幸事

何靖並引用俄羅斯總統普京的賀電，說明習近平主席在推動國家經濟社會快速發展的同時，在國際舞台上勇於捍衛國家利益，更使中國離世界舞台的中央愈來愈近，人民的幸福感、獲得感、自豪感得到前所未有的充實，有這樣一位有魅力、有魄力、有威望的領袖，是國家、是民族的福氣，對整個國家、民族絕對是一件幸事。

他強調，自確立憲法宣誓制度以來，習近平主

席成為第一位進行憲法宣誓的國家最高領導人，充分彰顯憲法作為國家根本大法的高度重要性，表明中央堅持依憲治國、依憲執政，以及維護憲法權威的堅定意志及堅強決心，是對人民的鄭重承諾。

就「修憲」問題，何靖表示，修憲將中國共產黨的領導是中國特色社會主義最本質的特徵寫入憲法，明確了中國特色新型政黨制度的憲制地位，體現了黨的意志和人民意志的高度統一。

他說，中國共產黨的初心就是為中國人民謀幸福、為中華民族謀復興，正如中國老百姓最大的心願、最大的民意就是實現中國夢，接下來我們將要實現「兩個一百年」的奮鬥目標，所以憲法就要適應這種與時俱進的需要，以及國家治理體系現代化進一步發展的需要。

何靖表示，習主席在閉幕式上的講話，用120多字提到港澳工作，特別提到要全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，嚴格按照基本法和憲法辦事，支持特別行政區政府和行政長官依法施政，積極作為，支持香港融入國家發展大局，增強香港同胞的國家意識和愛國精神，維護香港的長期繁榮穩定。這正體現了中央對港澳工作的重視，以及對港澳同胞的關心。

他續說，講話中，習主席對中華民族偉大精神作出概括歸納，即創造、奮鬥、團結、夢想這四個精神，相信有這樣的精神作為鼓舞、作指引，「兩個一百年」目標一定能實現。

他強調，自確立憲法宣誓制度以來，習近平主

姜在忠指出，粵港澳大灣區建設是國家的重大發展戰略，為香港發揮所長、更好地融入國家發展提供了巨大機遇，也為香港青年提供了更廣闊的發展空間。深圳毗鄰香港，是粵港澳大灣區建設的重要組成部分，希望雙方在大灣區新聞報道、兩地青年互動交流等方面進一步加強合作。

李小甘首先對大公報、文匯報長期以來對深圳全方位的宣傳報道表示感謝。他指出，深圳作為改革開放的前沿，四十年的高速發展得益於較好

強調「人民至上」 習近平閉幕講話證重視 何靖：中央關心港澳同胞

■何靖、譚錦球及多位港區人大代表和政協委員出席分享會。



■何靖(右)發表主旨演講，從習近平全票當選國家主席和軍委主席，到宣誓、修憲及在閉幕式上的講話等方面介紹了兩會。

譚錦球：抓機遇推動港發展

在香港義工聯盟「傳達與學習兩會精神」分享會上，全國政協常務委員、香港義工聯盟主席譚錦球，聯合多位港區全國人大代表及全國政協委員和與會者分享參加兩會的經歷、體會和感悟。譚錦球表示，在

參加兩會期間，他時刻都感受到國家領導人對香港發展與穩定的關心，令人對香港的未來充滿信心和期待。而香港一定要按照憲法和基本法的規定，切實維護國家核心利益，同時抓住機遇，配合國家發展，也推動香港的發展。

譚錦球還表示，義工聯盟將積極推動並參與大灣區的建設，聯盟的各位代表和委員，將對一些具體的相關問題展開研究，爭取明年提出好的議案提案，向國家提出切實可行的建議。

香港義工聯盟監事長龔俊龍，常務副主席蔡加讚、王惠貞、蘇長榮，秘書長陳仲尼，副主席鄒美雲、黃華康、陳勇，義工基金監事長黃少康等政協委員及人大代表等，也在會上分享了參與兩會的經歷、感受。

蔡加讚倡加強港傳播能力

身為全國政協委員的蔡加讚表示，國家要搶佔國際輿論話語權，就必須

抓住議題設置權，他希望中央政府加強利用香港的國際傳播能力，鞏固、提升內地現有在港傳播機關的影響力，積極培育更多更有影響力的新媒體，透過香港的平臺傳播有關包括香港、兩岸三地的新資訊和評論等豐富內容，在香港多舉辦各種大規模、影響廣泛的展現中國優秀文化、發展成就的活動，影響香港和國際。

鄺美雲：文化是民族血脈

身為港區全國人大代表的鄺美雲分享了她在兩會中提出的「關於傳承優秀文化，建設文化自信」的建議。

她說，文化是民族的血脈，是一個國家和民族進步之魂。中華文化的發展，需要內外結合。對內，需要傳承優秀的文化傳統，提高公民意識；對外，要主動走向世界，成為世界文化大格局中一個敢擔當、能擔當的有機組成部分，並為中國的和平發展創建和平、穩定、健康的多元文化生態格局。

■香港文匯報記者子京

李小甘一行參訪大文集團



■李小甘(右四)受到姜在忠(右五)、李大宏(右三)、吳明(左三)等熱情接待。到訪嘉賓還包括陳寅(左四)、岳川江(右二)、韓望喜(左二)、吳秋文(左一)等。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）深圳市委常委、宣傳部長李小甘一行昨日（29日）到訪香港大公文匯傳媒集團，受到集團董事長姜在忠、集團副董事長兼總編輯李大宏、文匯報執行總編輯吳明等熱情接待。

姜在忠董事長帶領來賓參觀了集團全媒體「中央廚房」，介紹了集團成立以來整合資源、錯位發展、融合發展、創新發展以及集團各媒體平台宣傳報道深圳經濟社會發展的情況。

李小甘首先對大公報、文匯報長期以來對深圳全方位的宣傳報道表示感謝。他指出，深圳作為改革開放的前沿，四十年的高速發展得益於較好

的輿論環境。

他續說，今年是改革開放40周年，國務院賦予深圳發展新使命，建設國家可持續發展議程創新示範區，這是深圳在成為我國首個創新型城市和國家自主創新示範區後，又一項新定位。深圳將繼續走在全國前列，對超大型城市可持續發展發揮示範效應，為落實2030年可持續發展議程提供實踐經驗。

他表示，深圳在重視經濟發展的同時，也非常重視文化發展建設，出台了《深圳文化創新發展2020（實施方案）》，努力打造與現代化國際化創新型城市相匹配的文化強市。

李小甘希望與大公文匯傳媒集團在這一領域深化合作，開拓創新。

陳寅岳川江韓望喜等到訪

到訪嘉賓還包括深圳報業集團黨組書記、社長陳寅，深圳廣電集團總裁岳川江，深圳市委外宣辦主任韓望喜，深圳網絡文化研究中心主任吳秋文，深圳市委宣傳部文改處處長陳迅，深圳市委宣傳部辦公室主任徐興華、深圳市委外宣辦副主任寧平平，深圳市委宣傳部辦公室副主任郭艷秋，深圳市委外宣辦主任孔傑卡等。

集團深圳新聞中心主任、總編輯黎冬梅等參加會見。

交通銀行高層到訪大文集團



■3月28日，交通銀行企業文化部總經理帥師(右三)、企業文化部經理李恬(左三)、交通銀行股份有限公司香港分行總裁辦公室副主管陳蓮玉(左二)到訪香港大公文匯傳媒集團。集團董事姜亞兵(左四)、副總經理江正銀(右二)、財務審計部秦道武(左一)及經營管理辦公室主任張錦川(右一)熱情接待，雙方言談甚歡，期望日後加強交流合作。

沈沖赴中出 談兩會里程碑意義

香港文匯報訊（記者 子京）香港中華出入口商會日前舉行會董會，邀請了中聯辦協調部部長沈沖分享兩會精神。沈沖指出，此次兩會有着里程碑意義，包括完成了國家憲法的修正，把習近平新時代中國特色社會主義思想載入國家憲法；制定了未來一年的工作任務；批准國務院機構改革方案，是中國朝着「站起來、富起來、強起來」目標的重大保證。

沈沖介紹指，國家進入新時代所面對的是人民對美好生活的需求及經濟發展不平衡的矛盾。現今人民基本衣食住行已經不成問題，追求的是更美好的生活，例如優質的教育、醫療、社會保障、養老等等。社會必須提升到一定的水平，切合人民的需求，是兩會的重要內容之一。

他說，國家目標於2020年實現全面小康社會；要在3年內解決3,000萬貧窮人口。2035年基本實現社會主義現

代化；當2050年，建國100年時，中國成為富強、民主、文明、和諧、美麗的現代化強國，足以媲美世界其他強國。

沈沖指出，國家將以經濟、政治、社會、生態、文化五方面加大建設，科技進步貢獻率由52.2%提高到57.5%，國家GDP增長維持在6.5%。國家對生態環境的保護尤其重視，並以建設美麗中國為方針。

他還強調，香港與國家的發展是緊密相連。回顧過去幾十年，每逢國家有重大變化，都為香港經濟發展帶來了機遇、為香港產業轉型創造了條件。現在是新型產業的時代，是互聯網、科技產業的時代，希望香港能夠抓緊大灣區建設這個機遇，將經濟推升到另一個高度，繼續為國家經濟發展作出貢獻。

沈沖出席中華出入口商會會董會，分享兩會精神。

張學修林龍安等分享感受

全國政協委員、中出商會會長張學



修、港區全國人大代表、榮譽會長林龍安也先後在會上分享了自己參與兩會的感受。

他們深刻體會到國家對香港的關愛，深刻理解習主席提到的對「一國兩制」方針不會變，不動搖，實踐不變形不走樣。以香港所長，國家所需，積極參與國家建設，與國家同發展、共繁榮。

黃廷方基金捐千萬修繕保護長城

香港文匯報訊（記者 子京）北京市政協委員、信和集團副主席黃永光代表其家族黃廷方慈善基金，日前同中國文物保護基金會理事長勵小捷簽署協議，捐資人民幣一千萬元，用於北京延慶地區長城的修繕保護。據悉，這是中國文物保護基金會吸納的第二筆長城保護民間資金。

勵小捷：意義非同尋常

善舉獲國家文保部門高度評價。勵小捷表示，黃廷方慈善基金和香港信和集團多年來一直致力於文化遺產保育工作，此舉實在在做了一件保護文化遺產的事，很有眼光，意義非同尋常。希望能夠通過自身參與，帶動長城保護的社會參與，形成積極的社會效應。

劉玉珠：愛國情懷令人感佩

國家文物局局長劉玉珠稱，此愛國情懷以及對中華民族彌足珍貴的文化遺產的珍視，令人感佩。

幾年前，黃永光親眼目睹北京地區部分尚未修復的「野長城」，非常痛心。

他說，長城是我們的國寶，是中華民族的象徵。每個中國人都知道「不到長城非好漢」的古語。對於這個中國現存體量最大、分佈最廣的文



■劉玉珠(右)會見黃永光，肯定捐贈長城保護基金的善舉。

黃永光：增國家歸屬感

黃永光表示，「信和保育」是公司履行企業社會責任的重要組成部分。文物保育及活化有助於大眾建立對文化和歷史的認知，從而增強社區聯繫及國家歸屬感。過往，我們有香港「大澳文物酒店」及新加坡「富麗敦酒店」的文物保育經驗，希望可以借鑒這些經驗，更多參與長城的保育。

身為香港青聯副主席的黃永光也指，香港回歸祖國20多年了，仍有不少香港青少年對祖國對中華文化了解不多。文化潤物無聲，他也希望此舉能喚起更多香港青少年關注祖國國寶，更多了解祖國文化遺產，增強愛國主義情懷。

據不完全統計，黃廷方慈善基金在中國內地、香港，以及新加坡等地，廣泛捐助社會公益，累計金額近19億元。